

Obecně závazná vyhláška obce Želechovice nad Dřevnicí č. 1 /2009 o nakládání s komunálním odpadem

(o systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů)

Zastupitelstvo obce Želechovice nad Dřevnicí se usneslo usnesením č. 11.1. na veřejném zasedání dne 26.2.2009, v souladu s ustanovením § 10 písm. d) a ust. § 84 odst.2 písm.h) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích , a v souladu s ust. §17 odst.2 zákona č. 185/2001 Sb. o odpadech, , a vydává tuto obecně závaznou vyhlášku :

Článek I

Závaznost a účel vyhlášky

1. Tato vyhláška řeší **místní systém shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálního odpadu ,včetně stavebního odpadu, na území obce Želechovice nad Dřevnicí.** Komunálním odpadem se pro účely této vyhlášky rozumí odpady uvedené v čl. 2 této vyhlášky.
2. Tato vyhláška je závazná pro všechny fyzické osoby, které mají na území obce trvalé bydliště, anebo zde vlastní stavbu určenou nebo sloužící k individuální rekreaci, ve které není hlášena k trvalému pobytu žádná fyzická osoba (dále jen fyzické osoby).
3. Všechny fyzické osoby jsou povinny odkládat odpad na místech k tomu určených a ode dne účinnosti této obecně závazné vyhlášky, odpad odděleně shromažďovat, třídít a předávat k využití a zneškodnění podle systému stanoveného obcí, pokud odpad samy nevyužijí v souladu se zákonem č. 185/2001 Sb. o odpadech, ve znění pozdějších předpisů nebo zvláštními právními předpisy(např. zákon č. 309/1991 Sb. o ochraně ovzduší před znečišťujícími látkami, v platném znění).

Článek II

Vymezení pojmů

Odpadem se rozumí každá movitá věc, které se osoba zbavuje nebo má úmysl nebo povinnost se jí zbavit a přísluší do některé ze skupin odpadů uvedených v příloze k zákonu č. 185/2001 Sb. o odpadech . 1)

1. Komunálním odpadem se pro účely této vyhlášky rozumí:

- a) domovní odpad v domácnosti,
- b) odděleně vytríděné složky domovního odpadu: papír, plasty, sklo,
- c) odděleně vytríděný odpad z domácností s obsahem škodlivin: plechovky a obaly od barev, zbytky ředidel, zbytky léků, baterie a akumulátory, zářivky a výbojky, spreje, žíraviny (včetně obalů),
- d) velkoobjemový odpad z domácností (ledničky, pračky, sporáky, televizory, rádia a další spotřební předměty),
- e) stavební odpad (suť z demolic, výkopová zemina, odpad z demolic vozovek apod.),
- f) odpad ze zeleně,
- g) uliční smetky.

1) zákon č. 185/2001 Sb. o odpadech, vyhláška č. 381/2001 Sb., kterou se stanoví Katalog odpadů, Seznam nebezpečných odpadů a seznamy odpadů a států pro účely vývozu, dovozu a tranzitu odpadů a postup při udělování souhlasu k vývozu, dovozu a tranzitu odpadů

2.Původcem odpadů se rozumí :

- právnická osoba nebo fyzická osoba oprávněná k podnikání, při jejíž podnikatelské činnosti vzniká odpad
- pro komunální odpad, vznikající na území obce, který má původ v činnosti fyzických osob , se za původce komunálního odpadu považuje obec. Obec se stává původcem komunálního odpadu v okamžiku, kdy fyzická osoba odpad uloží na místě k tomu určeném . Obec se stane současně vlastníkem těchto odpadů.

3. Oprávněná osoba – každá osoba (právnická nebo fyzická) , která je oprávněna k nakládání s odpady podle zákona č. 185/2001 Sb. o odpadech, nebo podle zvláštních právních předpisů (např. zák. č. 455/1991 Sb. o živnostenském podnikání, v platném znění)

Článek III

Shromažďování komunálního odpadu

1. Fyzické osoby jsou povinny ode dne účinnosti této vyhlášky odděleně komunální odpad shromažďovat, třídít a předávat k využití a odstraňování , pokud odpad samy nevyužijí v souladu se zákonem č. 185/2001 Sb. a zvláštními právními předpisy..

2. Každá skupina odpadů je ukládána pouze do sběrných nádob k tomuto účelu určených nebo do míst či zařízení k tomu uzpůsobených.

a) Domovní odpad z domácností se ukládá pouze do sběrných nádob, kterými jsou v tomto případě popelnice. Domovní odpad se do sběrných nádob ukládá tak, aby nádoby bylo možno řádně uzavřít a aby odpad při manipulaci s nimi z nich nevypadával.

b) Odděleně vytríděné složky domovního odpadu se ukládají do do označených speciálních kontejnerů na vytríděný odpad umístěných na určeném místě v obci, resp. do plastových pytlů (modré-papír, žluté-plasty).

c) Velkoobjemový odpad z domácností se shromažďuje v otevřených velkoobjemových kontejnerech pro tento účel umístěných na určených stanovištích. Umístění kontejnerů bude vždy ohlášeno.

d) Stavební odpad je ukládán vždy po dohodě s OÚ na určené místo, příp. do kontejnerů, které budou odvezeny na náklady fyzické osoby na řízenou skládku.

e) Odpad ze zeleně je zneškodňován přímo u fyzické osoby, způsobem odpovídajícím platné legislativě (např. kompostováním). Odpad vzniklý při údržbě veřejné zeleně zneškodňuje organizace provádějící údržbu.

3. Zakazuje se:

a) Odkládat odpady mimo sběrné nádoby, vytvářet a rozšiřovat nepovolené skládky odpadů na území obce (např. vyvážet shrabky, větve či jiný bioodpad, vytvářet skládky stavebního či výkopového odpadu apod.). V případě zjištění původce „divoké skládky“ nebo přistižení osoby, která „divokou skládku“ rozšiřuje, bude původci uloženo asanovat skládku na vlastní náklady. V případě nesplnění uloženého opatření bude skládku asanována obcí Želechovice nad Dřevnicí na náklady původce.

Tímto postupem není dotčen postih dle čl.10 této vyhlášky.

b) Ukládat do sběrných nádob na domovní odpad látky tekuté, stavební suť, zeminu, odpad ze zeleně, látky žíravé, samovznětlivé, uhynulá zvířata, nádoby se zbytky škodlivin apod.

c) Využívat sběrných nádob k jiným účelům nebo pro ukládání jiných druhů odpadů, než pro které jsou určeny.

- d) Ukládat do velkoobjemových kontejnerů domovní odpad z domácností, včetně popela a odpady z podnikatelské činnosti.
- e) Zapalovat odpad ve sběrných nádobách, sběrné nádoby ničit nebo poškozovat.

Článek IV

Sběrné nádoby

1. Fyzická osoba si zajistí sama nebo prostřednictvím oprávněné osoby potřebný počet sběrných nádob vhodného typu podle množství vznikajícího odpadu.
2. Samostatně objednaný odvoz a zneškodnění odpadů (jedná se především o velkoobjemový odpad, stavební sutě, nebezpečný odpad, odpad ze septiků a žump apod.) zajistí fyzická osoba na základě smlouvy s osobou oprávněnou k nakládání s odpady dle zákona č.185/2001 Sb.o odpadech.

Článek V

Stanoviště sběrných nádob

1. Sběrné nádoby se umísťují na stanovištích pro ně vyhrazených tak, aby nepůsobily hygienické nebo estetické závady, překážky na chodnících, parkovištích a komunikacích, byly dobře přístupné pro naplňování a vyprazdňování bez časových ztrát a zvláštních těžkostí. Při určování stanoviště je třeba dodržovat hygienické a estetické zásady a dbát, aby stálá stanoviště:
 - a) byla zpevněná,
 - b) nebyla umístěna na návětrné straně v blízkosti oken bytové zástavby, dětského hřiště, frekventovaných míst,
 - c) byla větrána, pokud jsou umístěna uvnitř domů,
 - d) byl k nim bezpečný, dostatečně široký přístup.
2. Stálé (dočasné) stanoviště sběrných nádob určuje fyzická osoba -vlastník nemovitosti po projednání s oprávněnou osobou. Pokud je nutné stálé stanoviště zřídit na cizím pozemku, je třeba postupovat v souladu s předpisy o pronájmu pozemků. Pokud je stanoviště zřizováno na pozemku obce, je nutno podmínky umístění projednat na Obecním úřadě Želechovice nad Dřevnicí.
3. Pro umístění přechodného stanoviště sběrných nádob může být bezplatně použito veřejné prostranství, avšak jen na dobu nezbytnou pro vyprazdňování a tak, aby nezpůsobovalo dopravní překážku.

Článek VI

Odvoz komunálního odpadu

1. Na území obce Želechovice nad Dřevnicí podnikají v oblasti nakládání s komunálním odpadem osoby oprávněné k nakládání s odpady dle zákona č. 185/2001 Sb.. Seznam oprávněných osob je k nahlédnutí na Obecním úřadě v Želechovicích nad Dřevnicí.

Odvoz jednotlivých složek komunálního odpadu je zajištěn následovně :

- a) Pro odvoz **zbytkového domovního odpadu** obec, jako původce odpadu dle čl.2 odst.2 vyhlášky, sjedná s oprávněnou osobou podmínky pravidelného svozu sběrných nádob s domovním odpadem, potřebnou četnost odvozu i trasu pravidelného svozu.

Oprávněná osoba současně přebírá odpovědnost za řádné zneškodnění tohoto odpadu.

Pokud sběrná nádoba obsahuje odpady, pro které není určena (viz článek 2 odst.1 písm.b,c,d,e), je oprávněná osoba oprávněna odmítnout její vyprázdnění. O této skutečnosti je povinen neprodleně informovat obecní úřad.

- b) Odvoz tříděného odpadu** (kterým se rozumí oddělený sběr a likvidace odpadů, které je možno použít jako druhotnou surovinu, např. železo, barevné kovy, papír, sklo a plast), velkoobjemového odpadu z domácností a nebezpečných složek komunálního odpadu (viz článek 2 odst.1 písm. c této vyhlášky), je zajišťován rovněž na smluvním základě sjednaným mezi Obcí Želechovice nad Dřevnicí a oprávněnou osobou , a to dle vzniklé potřeby,nejméně však dvakrát ročně. Termíny a stanoviště svozu oznámí obecní úřad v dostatečném časovém předstihu.
- c) Odvoz stavebního odpadu a odpadů ze septiků a žump** a jejich zneškodnění zajišťuje osoba oprávněná k nakládání s odpady dle zákona č. 185/2001 Sb., s níž si odvoz sjedná přímo fyzická osoba, příp. na požádání obec, vždy však náklady hradí v plné výši fyzická osoba, nikoliv obec.

Článek VII

1.Původci odpadů - právnické a fyzické osoby oprávněné k podnikání ,které produkují ze své činnosti odpad podobný komunálnímu, mohou uzavřít písemnou smlouvu s obcí Želechovice nad Dřevnicí o využití systému zavedeného obcí pro nakládání s komunálním odpadem. Potom jsou povinny uhradit za využití systému cenu předem sjednanou ve smlouvě.

2.Původcům odpadů – právnickým osobám a fyzickým osobám ,oprávněným k podnikání, které budou využívat systém zavedený obcí bez písemné smlouvy s obcí, uloží orgán obce pokutu až do výše 300.000,--Kč, v souladu s ust. § 66 zákona č. 185/2001 Sb. o odpadech.

3.Na požádání orgánů obce, jako orgánu veřejné správy v odpadovém hospodářství, jsou povinny právnické osoby a fyzické osoby oprávněné k podnikání předložit doklad o způsobu likvidace komunálního odpadu, příp. jiným způsobem doložit, že mají zajištěno využití nebo odstranění odpadu v souladu se zákonem o odpadech.

Článek VIII

Povinnosti fyzických osob

1. Fyzická osoba je povinna:

- a)** obstarat si odpovídající počet sběrných nádob a potřebnou četnost odvozu odpadů,
- b)** nakládat s odpady pouze v prostorách, objektech a zařízeních k tomu určených,
- c)** sběrné nádoby umístit (stálá stanoviště) nebo přiblížit (dočasné stanoviště) podle místních podmínek do přiměřené vzdálenosti od dojezdu svozového vozidla,
- d)** udržovat čistotu a pořádek na stálém stanovišti sběrných nádob,
- e)** zajistit bezpečný přístup a schůdnost přístupových cest ke stanovišti sběrných nádob po celý rok,
- f)** udržovat a provozovat žumpy a septiky v řádném stavu, zejména dbát na jejich těsnost a nepřeplňování a objednat si včas odvoz a zneškodnění odpadů v nich umístěných,
- g)** plnit opatření uložená kontrolními orgány.

Článek IX

Povinnosti osoby oprávněné k nakládání s odpady

1. Osoba oprávněná k nakládání s odpady dle zákona č. 185/2001 Sb. je povinna zajistit:
 - a) odvoz a zneškodnění odpadů v souladu s uzavřenými smlouvami s obcí a harmonogramem svozu, příp. při individuálně dohodnutém svozu v souladu se smlouvou sjednanou s fyzickou osobou
 - b) vyprazdňování sběrných nádob tak, aby nedocházelo k hygienickým závadám, škodám na majetku a úrazům,
 - c) před vyprázdněním sběrných nádob jejich přemístění ze stálého nebo dočasného stanoviště na okraj chodníku nebo na krajnici vozovky, a to na dobu nezbytně nutnou k vyprázdnění sběrné nádoby,
 - d) po vyprázdnění sběrných nádob jejich neprodlené vrácení na stálé nebo dočasné stanoviště,
 - e) náhradní odvoz v případě poruchy nebo jiné skutečnosti, která způsobila nesplnění služby, a to nejpozději do 24 hodin,
 - f) vyprazdňování nádob na tříděný odpad a velkoobjemových kontejnerů podle stavu jejich naplnění, a to tak často, aby nedocházelo k hygienickým a estetickým závadám a ke znečišťování okolí na stanovištích těchto nádob.
2. Dojde-li ke znečištění okolí stanoviště sběrných nádob, je poskytovatel služby povinen zajistit neprodleně odstranění nečistoty.
3. Oprávněná osoba je povinna přistavit a odvézt velkoobjemové kontejnery, které byly písemně objednány, a to za úplatu, pokud jejich obsah neodporuje ustanovením této vyhlášky.

Článek X

Kontrola a sankční opatření

1. Porušování této vyhlášky fyzickými osobami bude posuzováno jako přešůpek podle ust. § 69 zákona č. 185/2001 Sb. o odpadech, a dále příslušných ustanovení zákona č. 200/1990 Sb., o přestupcích, pokud se nejedná o trestný čin.
2. Právnícké osobě a fyzické osobě oprávněné k podnikání, lze za neoprávněné využívání systému nakládání s komunálním odpadem zavedeného obcí, tj. využívání bez uzavřené písemné smlouvy s obcí, uložit pokutu dle ust. § 66 odst.1 zákona č. 185/2001 Sb. o odpadech.

Tím nejsou dotčena oprávnění dalších orgánů dle ust. § 66 zákona č. 185/2001 Sb. o odpadech.

Článek XI

Závěrečná ustanovení

1. Dnem účinnosti této obecně závazné vyhlášky **se ruší pro území obce Želechovice nad Dřevnicí obecně závazná vyhláška Statutárního města Zlína č. 2/2007**, kterou se stanovuje systém shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů, systém nakládání se stavebním odpadem a podmínky pro spalování suchých rostlinných materiálů.
2. Tato vyhláška nabývá účinnosti patnáctým dnem po vyhlášení, tj. patnáctým dnem po jejím vyvěšení na úřední desce Obce Želechovice nad Dřevnicí.

V Želechovicích nad Dřevnicí dne 26.2.2009

.....

JUDr.Pavla Paprčková
místostarostka

.....

Bc. Michal Špendlík
starosta

Vyvěšeno dne:

Sňato dne: